

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

我院召开学习贯彻党的十九届四中全会精神专题会议

本报讯：11月6日，我院在乳腺五楼会议室召开学习贯彻党的十九届四中全会精神专题会议，院领导班子成员，行政职能科室负责人，各党支部书记、支委参加会议。会上，院党委书记高立民带领大家学习了《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》，传达了十九届四中全会精神，并就其中的关键词进行了解读。 党办

我院成功举办职工运动会

本报讯：11月12日—13日，德州市第二人民医院职工运动会成功举行。来自医院41个工会小组的运动员代表在运动场上展风采。他们用矫健的身姿、健康向上的态度和奋力拼搏的精神，充分展示了我院医护人员团结协作、积极进取、勇于拼搏的良好精神风貌。 院职工运动会旨在倡导健康生活理念，引领全院职工在繁忙的工作之余，不忘强身健体，拼搏努力，以良好的精神面貌投入到工作和生活中。 宣传科



我院开展“世界艾滋病日”主题义诊宣传活动

本报讯：为进一步深入宣传艾滋病防治知识和政策，营造艾滋病防治工作的良好社会氛围，在第32个世界艾滋病日到来之际，11月30日，我院专家团队来到运河街道办事处张庄村开展“世界艾滋病日”主题义诊活动。 艾滋病防治办公室

我院组织专家团队到杨家圈社区开展义诊活动

本报讯：为响应创建全国文明城市的号召，贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动精神，11月14日，我院党委书记高立民、副院长穆焱成携医院专家义诊团队到文明城市共建单位——运河街道杨家圈社区走访调研，并为当地群众举行义诊活动。 活动现场，由内一科、头颈外科、乳腺科、放疗科、妇科、彩超室、心电图室组成的义诊团队，不仅为社区居民提供健康咨询，做血糖、血压测量，还开展了基层医疗卫生惠民政策、创城知识等健康教育宣传，吸引了众多群众前来咨询、检测。本次活动共有百余位社区居民接受义诊服务，发放宣传手册、常见病防治知识资料百余份。 党办

我院开展医德医风警示教育专题活动

为认真贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育精神，11月11日，我院结合工作实际，在门诊综合楼七楼会议室开展医德医风专题警示教育，院领导班子成员，各科室主任、护士长参加活动。 活动现场，与会人员共同观看了警示教育片《医者之鉴》，通过观看教育片，大家纷纷表示要片中反面案例为鉴，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、懈怠情绪，强化为民服务理念，加强医德医风教育，提高医疗服务质量，强化风险防范意识，营造好风清气正的医疗环境。 党办

呼吸中心举办“世界慢阻肺日”义诊活动

本报讯：11月20日，在第18个世界慢阻肺日到来之际，我院呼吸中心组织专家在门诊大厅开展“世界慢阻肺日”义诊咨询活动。 义诊现场，我院呼吸中心医务人员为前来咨询的市民讲解慢阻肺的相关知识以及预防措施，同时发放慢阻肺科普资料，提供个性化的诊疗建议，得到了市民一致好评。 我院呼吸中心主任许世阳提醒广大市民，目前吸烟是导致慢阻肺的主要原因，慢阻肺患者中大部分都有吸烟或者被动吸烟史。如出现咳、痰、喘或呼吸困难等情况时应及时到医院就诊，及时接受规范治疗，以免延误病情。 (刘建树)

界艾滋病日”主题义诊活动。 活动现场，前来咨询的居民络绎不绝，来自我院艾滋病防治办公室、呼吸科、骨科的专家为来咨询的每一位群众耐心细致地讲解艾滋病的传播途径、易感人群、预防措施等防治知识，并为市民免费测量血压，发放宣传资料，向群众普及艾滋病防治知识，提高民众知晓率，进一步提高广大人民群众的防病意识和自我保护能力。 通过本次义诊，使更多的人获得了艾滋病防治知识，了解了艾滋病的传播途径，强化了人们防范艾滋病的意识，对遏制艾滋病的传播起到了积极的作用。此次义诊共接受群众咨询百余人次，向过往群众发放艾滋病防治宣传资料百余份，受到居民的一致好评。

以
人
为
本
患
者
至
上



德州二院报

DE ZHOU ER YUAN BAO

E-mail: dzeyxjk@163.com 2019年12月28日出版 第81期

德州市第二人民医院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

本报讯：按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，11月4日下午，德州市第二人民医院党委书记高立民作题为《“不忘初心、牢记使命”，做好新时代卫生健康工作的“答卷人”》主题教育专题党课，院领导班子成员及全体党员干部与会聆听。

高立民同志以《“不忘初心、牢记使命”，做好新时代卫生健康工作的“答卷人”》为题，他讲到，根据中共中央部署，全国上下正在深入开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育。这是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育之后，又一次全党的思想大教育。今年是中华人民共和国成立70周年，在这个特殊的时代背景、历史节点下开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，对于激励广大党员干部展现新担当新作为，更加自觉地为实现新时代党赋予的历史使命而努力奋斗，更加坚定地为实现现代化强国的庄严承诺而冲刺攻坚，具有十分重要的政治意义、实践意义、历史意义和时代意义。

高立民书记就共同当好新时代卫生健康工作的“答卷人”指出，我们医院作为公立医院，是党领导的卫生健康战线的生力军，是党联系人民、服务群众的重要窗口。在推进健康中国建设的过程中，



强调要有五个“坚持”：一是要坚持中国特色卫生与健康发展道路；二是要坚持正确的卫生与健康工作方针；三是要坚持基本医疗卫生事业的公益性；四是要坚持提高医疗卫生服务质量和水平；五是要坚持正确处理政府和市场关系。在我们医院的改革发展中，全体党员干部职工要以人民健康为中心，不断强化医德医风和行业自律，将坚持公立医院公益性作为基本定位，将提高医疗卫生服务质量和水平作为根本目标，将公平可及、群众受益作为干事创业出发点和立足点，积极落实政府医改政策，

构建布局合理、分工协作的医院管理体系。在改革管理体制、学科建设、人才培养等方面大胆探索、积极创新，不断开创医院发展新局面，做好新时代卫生健康工作的“答卷人”。

他要求，全院上下一定要对国家政策、行业发展、医院现状有一个清醒的认识和准确的把握，把医院发展、改革和党的建设有机融合到一起，按照院党委制定的发展目标，凝心聚力，担当作为，团结一致，集中精力办好自己的事。把我们医院建设成为管理运行流畅，技术有特长，服务有特色，患者就医获得感和社会美誉度较高，专科特色明显的三级甲等医院。新时代要有新作为：一是要有大局意识，做到心中有党，二是要有服务意识，做到心中有民，三是要有担当精神，做到心中有责。四是要有法律意识，做到心中有戒。

他强调，医院进入了高质量发展的新时期，党员干部是医院发展的中坚力量。医院事业发展这张“试卷”需要与在座的各位一同“答题”，让我们大力弘扬“赶考精神”，以“只争朝夕”的工作作风，同心协力、奋发进取，在新的医改大潮中，迎难而上，狠抓落实，勇立潮头，再攀高峰，以强烈的责任感和使命意识，为人民群众交出一份满意的“答卷”。 党办

烟台市烟台山医院周冬梅主任来院指导

根据德州市卫健委《关于做好烟台-德州健康扶贫协作对德州重点专科帮扶计划的通知》要求，11月18-19日，烟台市烟台山医院肿瘤内一科主任周冬梅主任医师来我院进行帮扶指导。 首先，周冬梅主任来到放疗科，就学科发展、肿瘤MDT建设、肿瘤内科疑难危重病例及时做出诊断和处理、掌握本科国内外发展新动态等进行了带教指导。 随后，周冬梅主任就“在医院评审中如何做好临床科室的准备工作”进行专题讲座，周主任扎实的理论知识及开展的肿瘤微创治疗技术必将影响和推动我院肿瘤事业向更高时代迈进。 科教科

病理科开展荧光原位杂交(FISH)检测新技术

本报讯：日前，我院病理科新开展荧光原位杂交技术项目，该项目用于部分肿瘤的靶向检测、诊断、鉴别诊断，对乳腺癌、胃癌HER2检测，肺癌ALK检测、淋巴瘤、软组织肿瘤等诊断临床意义重大。 荧光原位杂交技术(fluorescence in situ hybridization, FISH)是利用荧光素标记的DNA探针与样本细胞核内的DNA靶序列杂交，从而获得细胞核内染色体或基因状态信息。该技术具有较高的稳定性和可靠性、特异性好、定位准确、结果迅速、操作安全等优势。 病理科主任李华芳介绍，“我们利用HER-2基因探针，用FISH法检测乳腺癌患者标本，为临床科室对患者进行精准诊断治疗奠定了基础。” 据悉，随着分子生物学在医学领域研究的进展，对于影响和控制癌症生长的肿瘤基因和抗癌基因的认识有了长足的进步、病理科开展该项技术不仅方便了患者，有极高的临床意义。 病理科

我院召开意识形态工作专题会议

本报讯：12月25日，我院在乳腺五楼会议室召开医院意识形态工作专题会议，院领导班子成员、各科室主任、护士长参加会议，会议由党委委员沙广强主持，党委书记高立民作重要讲话。 会议主要任务是部署当前及今后一个时期的意识形态工作，进一步统一思想，凝聚共识，强化责任，切实把医院的意识形态工作抓紧抓实抓出成效。 会议指出，医院作为服务群众的窗口单位，工作成效关系到人民群众的生命健康，更要把意识形态工作摆在重要位置，作为统一思想、达成共识、凝神聚力的有力武器。党委书记高立民就意识形态

工作提出三点要求：一是提高站位，正确认识意识形态工作，各支部、各科室务必要高度重视、高度警觉，切实增强责任感和使命感，主动出击、抢占先机，以更加积极的姿态去抓好党员、职工的意识形态工作，为医院的发展提供坚强的思想舆论保障；二是聚焦重点，稳步推进意识形态工作，必须抓住关键，找准着力点和突破口，强化责任、拓宽渠道，用创新的思维和务实的举措不断探索新途径、新办法，用心、用情、用力抓好意识形态工作，重点是要鼓舞干劲、调动积极性，着力解决发展中的突出问题，充分发挥精神力量，不断推动工作；三是真

抓实干，落实意识形态工作责任制，要以问题为导向，主动谋划和推动意识形态工作，大力加强党员干部特别要加强党外年轻骨干人才思想政治工作，引导广大职工励志、求真、力行，勇做奋斗者，在医院健康发展中成就自我，实现人生价值。 会议强调，意识形态工作关乎国家前途和命运，关系医院的稳定大局，责任重大、使命光荣。全院要深入贯彻落实市委的部署要求，以更加坚定的政治自觉、更加有为的精神状态、更加开阔的工作思路，不断开创意识形态工作新局面。 宣传科

德州市医学会第三届肿瘤放射治疗学专业委员会换届暨学术交流会成功召开

本报讯：12月13-14日，德州市医学会第三届肿瘤放射治疗学专业委员会换届和学术交流会在美丽华大酒店召开。会议邀请天津医科大学肿瘤医院赵路军教授、山东省肿瘤医院黄伟教授、解放军总医院石怀银教授、天津医科大学肿瘤医院蒋日成教授、山东省肿瘤医院巩义教授等知名专家授课，全市肿瘤放射治疗专业医护人员到会聆听。

三届肿瘤放射治疗学专业委员会主任委员、副主任委员及委员，我院放疗二科主任郭培军当选主任委员，孟琦等当选副主任委员。

14日，全市第三届肿瘤放射治疗学专业委员会学术交流会议在德州召开。市卫健委二级调研员崔玉洪，我院党委书记高立民，我院副院长穆焱成出席会议并致辞，会议由郭培军主持。

13日下午，第三届肿瘤放射治疗学专业委员会换届选举会在召开，会议由德州市医学会副秘书长张朝晖主持，通过民主选举产生了德州市医学会第

三届肿瘤放射治疗学专业委员会副主任委员、副主任委员及委员，我院放疗二科主任郭培军当选主任委员，孟琦等当选副主任委员。

瘤医院巩义教授、分别作《非小细胞肺癌综合治疗新进展》、《食管癌的放疗与免疫临床回顾与展望》、《肿瘤靶向及免疫治疗与病理检测》、《EGFR突变晚期 NSCLC 的全程管理策略》、《中国食管癌放射治疗指南 2019 年版解读》学术讲座。

本次学术交流会议由德州市医学会主办，我院承办，对我市肿瘤规范化诊疗，提升我市肿瘤防治水平起到了极大的促进作用。

放疗中心

我院成功举办鲁西北食管贲门肿瘤微创论坛

本报讯，12月22日，由德州市第二人民医院主办的鲁西北食管贲门肿瘤微创论坛在凤冠假日酒店举行，会议邀请到天津市肿瘤医院于振涛教授、山东省立医院张林教授、山东第一医科大学第一附属医院宋晓明教授等知名专家授课。院长郑仪到会并致辞，会议由胸外科主任王春堂主持。

会上，天津市肿瘤医院于振涛教授，山东大学齐鲁医院司立博教授，山东省立医院张林教授，山东第一医科大学第一附属医院李国栋教授，山东第一医科大学第一附属医院宋晓明教授，山东省肿瘤防治研究院孙健教授分别作《早期食管癌的规范化治疗》、《ERAS 指导下 MIE 流程优化之齐鲁实践》、《胃食管交界部外科治疗》、《食管贲门早期癌内镜下切除术》、《食管早癌的治疗策略》、《食管手术吻合口瘘的防治》学术讲座。随后，胸外科孔晓东、吕洋与参会嘉宾进行了病例分享。

本次论坛聚焦胸外科的热点前沿，与会专家围绕食管贲门微创肿瘤热点问题进行深入交流讨论，有助于促进胸外科微创治疗手术技术规范化发展。

胸外科

全市基层医疗机构医师精神卫生专业职业范围第三期培训班开班仪式成功举行

本报讯：11月8日，2019年全市基层医疗机构医师精神卫生专业职业范围第三期培训班开班仪式在白天鹅宾馆隆重举行。市卫健委副主任孔祥勇，市第二人民医院党委副书记、院长郑仪到会并致辞，市第二人民医院副院长穆焱成主持开班仪式。各县市区百余名基层医师参加了此次培训。

开班仪式上，院长郑仪致辞，他表示，本次培训班的召开得到了市卫生健康委领导的高度重视，得到了省精神卫生中心的大力支持，市第二人民医院作为承办单位，一定要精心策划，周密安排，热情服务，确保培训工作顺利完成；希望参与培训的每一位学员，认真听、认真学，掌握知识、熟练操作，并在今后的工作中学以致用，为精神障碍患者提供更优质、更规范的服务，为全市精神卫生事业的发展做出新的贡献。随后，市卫健委副主任孔祥勇对全市精神卫生防治工作推进情况进行了总结，并对下一步工作进行了安排部署。

据悉，本次培训将历时30天。拟邀请省知名专家及德州市第二人民医院十余名专家教授现场授课，通过本次培训，将全面提高全市基层医师对精神障碍患者的早期识别和筛查能力，增强精神障碍诊疗和社区管理水平，完善我市基层精神卫生专业队伍建设，为基层严重精神障碍管理工作打下坚实基础，为全市人民精神卫生健康保驾护航。

防治科

乳腺二科成功举办第二届医患沟通交流会

本报讯：2019年11月10日，德州市第二人民医院乳腺二科医患沟通交流会在门诊楼七楼举办，乳腺二科医护人员与百余名乳腺癌康复患者面对面交流，共话女性乳腺健康。

此次医患交流会，由乳腺二科潘法雷医师主持，乳腺二科主任、副主任医师王宝珺致辞并现场回答病友们提出的问题，张素玲医师用通俗易懂的语言向患者及家属讲解了乳腺癌预防和治疗的的相关知识，护士长朱雪娜组织策划了活动礼品赠送和健康宣教工作。交流会包括病友间、病友与专家间的交流，医疗课堂与护理课堂，乳腺癌疾病治疗与康复的相关问题答疑解惑环节。

随后，活动还进行了有奖提问环节，病友们踊跃举手，在交流的过程中，病友们从病情咨询、治疗进展、药物副作用到日常饮食保健及术后康复等问题进行提问，王宝珺主任逐一耐心予以解答，现场互动气氛热烈。

座谈会上，乳腺癌患者朋友相互交流，讲述各自在抗癌路上的心路历程，

（张素玲）

乳腺一科成功实施一例双乳腺下垂矫正术

本报讯：日前，我院乳腺一科成功为一名双乳腺重度下垂患者实施“双乳腺下垂矫正术”，术后恢复良好，患者对外形非常满意。据患者张女士介绍，多年的“双乳腺重度下垂”对其生活质量造成严重影响，经过1年多的考虑时间及多方面咨询，才决定来到德州市第二人民医院乳腺一科就诊。

内讨论，决定采用双乳腺下垂矫正术解除患者多年的痛苦。在乳腺一科医疗团队的共同努力下，成功为患者进行了“双乳腺下垂矫正术”，目前患者恢复顺利。袁主任介绍，乳房缩小整形手术主要适用于乳房过大，与体形不成比例；乳房过重下垂，乳头乳晕指向下方；一侧乳房较对侧显著增大；因乳房重量过大引起背部、颈部、和肩部疼痛；乳房

下方皮肤因刺激发炎；乳罩带将肩部勒成锯齿状；因乳房大小和重量使日常生活受到限制；对乳房过大不满意而失去自信。因乳房重量过大引起背部、颈部和肩部疼痛，以致大乳房成为了额外的负担，但在做了缩胸手术之后发现，生活质量有了明显的改善。

（袁超）

乳腺二科成功开展乳腺癌改良根治术

本报讯：日前，德州市第二人民医院乳腺二科接诊的一位乳腺癌合并肝硬化伴脾大的病人并成功为其实施了乳腺癌改良根治术。

患者张女士因“发现右乳肿物2月余”就诊于我院；患者2月前发现右乳有一约“枣”大小质硬肿物，先后就诊于山东及天津等多家医院，因其肝硬化及脾大导致白细胞、血小板偏低，考虑凝血功能较差，穿刺及手术风险较大，建议改善一般情况后限期行手术或穿刺活检，明确肿物性质；患者及家属几经周折后找到王宝珺主任，查看其相关检查及检验，患者目前白细胞、血小板较低，且伴有高血压、肝硬化、脾脏肿大、脾功能亢进、血管粥样硬化等基础疾病。

在与家属充分沟通后，乳腺肿物空心针穿刺明确肿物性质后联系内科、普外科、感染科、麻醉科、影像科、放疗科等相

关科室进行MTD多学科会诊，考虑患者一般情况尚可，但基础病较复杂，肝功能较差，综合其穿刺病理及免疫组化，化学药物治疗副作用相对较大，且其分子分型对化疗反应较差；与家属交代相关治疗方式及其风险，选择了手术治疗联合术后内分泌治疗的综合治疗方案。为了更好的保证手术安全、降低手术并发症的发生，乳腺二科医疗团队术前充分准备，评估手术风险，输注血小板，降低术中及术后出血风险，制定周密手术计划；手术及麻醉风险较大，术中仔细操作，减少出血，保护周围血管及神经，高效、精准的完成了乳腺癌改良根治术；术后密切观察术区出血及引流，监测白细胞、血小板及肝功能变化情况，患者术后恢复好，术区无明显出血、渗血，现患者已顺利出院。

（王宝珺）

胃肠外科成功完成一例十二指肠切除术

本报讯：近日，胃肠外科收治一患者，中年女性，因上腹部胀痛1年，呕血、黑便1周入院，于当地医院就诊，腹部、胸部CT检查显示十二指肠占位，高度怀疑为十二指肠降段间质瘤、腹膜后副节瘤。患者出血较多，贫血，于当地医院输血、补液治疗，效果差，腹胀加重，持续黑便、呕吐，不能进食，病情未缓解，遂到我院就诊。

10月26日，经核磁检查发现右侧腹腔巨大肿块，约15*10cm大小，考虑间质瘤可能性大，MRCP未见明显异常。经胃镜检查十二指肠降段至水平段粘膜增生，可见喷射性出血点。经科内讨论，付逢吉主任考虑患者十二指肠间质瘤可能性较大，侵犯十二指肠肠壁，造成消化道出血。肿瘤瘤体较大，周围脏器受压、受侵，

血供丰富，手术切除范围广，手术风险极大。因消化道出血不易止住，病情进展较快，遂请山东省千佛山医院专家李杰主任会诊，同意我科目前诊断，排除手术禁忌症，建议输血治疗后，择期手术，应向患者家属说明手术风险及术后并发症，征得其知情同意。经向患者家属说明情况，因术前考虑手术难度大，准备充足血源。经充分术前准备后，于10月30日在全身麻醉下进行手术探查，术中见十二指肠水平部有一约18x15cm巨大肿物，与十二指肠水平段，胰腺下缘，右侧肾周脂肪囊紧密粘连，考虑间质瘤，因肿物大，侵犯脏器多，粘连严重，不能分离，出血多，术中决定行部分胃、十二指肠及部分胰腺切除术，手术过程顺利，术后患者恢复良好。

胃肠外科

我院成功完成早期贲门癌和直肠癌肿瘤同期内镜下切除

近日，我院通过多学科会诊成功为一名早期贲门癌和直肠癌肿瘤患者实施同期内镜下切除，目前患者已经康复出院。

家住武城的祁大爷感觉“总想解大便，但每次又解不多”，祁大爷来到我院，接诊的医生仔细询问病史后，建议他做个肠镜检查，并且考虑到患者60多岁，且有食管肿瘤家族史，同时建议他也做个胃镜，做个早癌筛查。祁大爷听了医生的建议，表示同意。就这样经过检查前的肠道准备，内窥镜室的医生为祁大爷同时做了无痛胃镜和肠镜检查。肠镜的检查结果不出临床

接诊医生所料，直肠长有肿瘤，内窥镜的医生在肿瘤上取了活检。胃镜的检查结果发现了胃和食管连接部（也叫贲门）有大约2×1cm黏膜糜烂，也取了活检。1天后的病理报告显示直肠的肿瘤为：绒毛-管状腺瘤（良性）；贲门的糜烂黏膜为：黏膜内腺癌（恶性肿瘤）。

医院立即召集了由内窥镜室、胸外科、胃肠外科、麻醉科的医生进行多学科会诊，经过术前的全面检查及全面评估，并且考虑到患者年近七十，有心梗、脑梗病史，建议先行内镜下手术切除，若内镜下无法

（祁由超）

诚信

厚德

奉献

创新